
Αγαπητοί συνάδελφοι,

Σας εύχομαι καταρχάς καλό καλο-
καίρι και καλές διακοπές για όσους 
αυτό το γράμμα βρει ακόμη στα γρα-
φεία τους.

Οι εκλογές των συλλόγων τελείωσαν 
με θριαμβευτικά αποτελέσματα για τους ελευθερο-
επαγγελματίες ιατρούς, επιστέγασμα όλων αυτών 
αποτέλεσε η ανάληψη του προεδρείου στον Ι.Σ.Α. 
από ελευθεροεπαγγελματίες ιατρούς. Εκτός του 
προέδρου κ. Ρηγάκη, η θέση του Γενικού Γραμ-
ματέα, Αντιπροέδρου και Ταμία κατελήφθη από 
τους ιατρούς, τους κ. Γ. Ελευθερίου, κ. Γ. Πατού-
λη και κ. Δ. Λιανό αντίστοιχα.

Θέλω να πιστεύω ότι τα λιμνάζοντα θέματα των 
ιατρών θα μπορέσουν να δρομολογηθούν και φυ-
σικά η ενεργοποίηση των συναδέλφων θα απο-
τελέσει τον καταλύτη για αυτό.

Με το νέο νομοσχέδιο που ετοιμάζεται, η Πρω-
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας θα περιέλθει στα χέρια 
των επιχειρηματιών - πολυεθνικών, οι οποίοι ετοι-
μάζουν αλυσίδες πολυϊατρείων σε κάθε γωνιά της 
χώρας, όπου υπάρχει εμπορικό ενδιαφέρον.

Ο ελευθεροεπαγγελματίας ιατρός εξοστρακίζε-
ται. Προβλέπεται να γίνει υπάλληλος με μισθούς 
ανειδίκευτου εργάτη και να κλείσει το ιατρείο του 
κάτω από τον αθέμιτο ανταγωνισμό και τις προ-
σφορές τύπου Super Market (μαστογραφία δω-
ρεάν και μία στις δύο εξετάσεις δωρεάν).

Ρωτάμε το υπουργείο και κάθε σκεπτόμενο 
άνθρωπο, αυτό δεν είναι μία μορφή πλανόδι-
ας ιατρικής; Δεν προσβάλλει βάναυσα την ιατρι-
κή δεοντολογία; και δε ρίχνει το επίπεδο του πα-
ραδοσιακού ιατρού, ο οποίος για να επιζήσει θα 
αναγκασθεί να μετέλθει αντίστοιχα σε εμπορικές, 
εξευτελιστικές επινοήσεις, που τελικά θα καταρ-
ρακώσουν το κύρος του.

Διαφημιστικό γραφείο τηλεφωνεί στα σπίτια ότι 
«γνωστό ιατρικό κέντρο» σας παρέχει μαστογρα-
φία δωρεάν και χαμηλές τιμές σε ιατρικές πράξεις 
και επεμβάσεις. Αυτό δεν είναι «εμπορική εκπόρ-
νευση» του ιατρικού επαγγέλματος; Το μόνο που 
δεν έταξαν, «να στείλουν εφημερεύοντα αποκλει-
στικά στο χώρο σας».

Δεν πάει άλλο πια. Τέρμα ο εξευτελισμός του 

ιατρού, γιατί μερικοί θέλουν να πλουτίζουν με το 
αγαθό της υγείας εκμεταλλευόμενοι ταυτόχρονα 
τους «ιατρούς - δούλους». Τώρα ξεχάσαμε τον 
όρο στυγνή εμπορευματοποίηση της υγείας.

Ας συνέλθουμε, ας συστρατευτούμε και ας κά-
νουμε αυτό που κάνουν οι αντίπαλοί μας. Να 
κάνουμε δικά μας ιατρικά κέντρα, αποκλειστι-
κά από ιατρούς. Να συνεργαζόμαστε μόνο με 
ιατρούς. Να είμαστε εμείς που θα ορίσουμε το 
μέλλον μας.

Τεχνοκράτες υπάρχουν, manager και ηλεκτρο-
νικά προγράμματα υπάρχουν. Ας δημιουργήσου-
με λοιπόν επαγγελματικές ομάδες. Είναι λογιστικά 
δυνατόν, αλλιώς θα εξαφανισθούμε όπως οι εργα-
στηριακές ειδικότητες από τα ιατρικά κέντρα.

Ο Ε.ΕΛ.Ι.Α. θα υποστηρίξει με τη νομική και λο-
γιστική υπηρεσία του κάθε συνάδελφο που θα θε-
λήσει να δραστηριοποιηθεί επιχειρηματικά.

Τελευταία, δεκατέσσερις ιατροί διώκονται επί 
τέσσερα χρόνια, γιατί χρησιμοποίησαν τη σφρα-
γίδα του ιατρείου τους, για να γράψουν συντα-
γή σε ασφαλισμένους του Δημοσίου. Οι ιατροί 
πραγματοποίησαν ιατρική πράξη (παρακέντηση 
) σε εξωτερική βάση, σε ιατρικό κέντρο που δε 
γινόταν στο ιατρείο τους. Κατά την κείμενη νομο-
θεσία-δεοντολογία (άγραφη;), αυτό χαρακτηρί-
ζεται πλανόδιος ιατρική. Δηλαδή ο ιατρός ασκεί 
το επάγγελμά του νόμιμα μόνο στα 50 τ.μ. του 
ιατρείου του και όχι στην ευρύτερη περιοχή του 
Ιατρικού Συλλόγου.

Η Ένωση μας σε συνεργασία με οικονομοτε-
χνικούς παράγοντες ήδη μελετά τη δημιουργία 
ανταγωνιστικών πολυϊατρείων ελευθεροεπαγγελ-
ματιών ιατρών, αλλά και τη στενότερη συνεργα-
σία ιατρών σε ομάδες. Επιπρόσθετα μελετά τους 
όρους συνεργασίας με τις κλινικές και τα ιατρι-
κά κέντρα, ώστε να ασκηθεί πίεση προς την κα-
τεύθυνση αυτή.
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